

锚定“高质量”
再攀“新高度”

市直单位党组(党委)书记抓机关党建工作述职评议考核会召开

本报讯(融媒体记者吴宗宝)1月24日,2024年度市直单位党组(党委)书记抓机关党建工作述职评议考核会召开。市委常委、秘书长、市直机关工委书记周小华出席并讲话。

会议指出,过去一年,市直各单位党组(党委)深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,重温习近平总书记“7·9”重要讲话,深化建设模范机关,夯实巩固基层基础,实践探索党业融合,压紧压实党建责任,在项目建设、基层治理、服务民生、文旅经济等重点领域,充分发挥基层党组织和党员作用,为推进中国式现代化泉州实践提供了坚强政治保证。

会议强调,新的一年,市直各单位党组(党委)书记要紧紧围绕市委中心大局,带领党组(党委)发挥好把方向、管大局、保落实的领导作用,压实管党治党责任,把党的领导落实到基层,不折不扣贯彻落实好党中央决策部署和省委、市委工作要求。要推进工程化建设,锚定模范机关新坐标;推行项目化运作,拓展党建赋能新路径;实行清单化管理,提高任务落实新质效;根植品牌化理念,攀升工作质量新高度。

会上,13个单位党组(党委)书记现场述职、逐一点评,并进行民主评议。

□□

五店市
“国潮风”带动“消费热”

本报讯(融媒体记者黄祖祥)近日,超级安踏泉州首店在晋江五店市国潮街区以全新独栋街区式店型亮相,这是安踏品牌的零售业态“新物种”,标志着五店市商业业态得到极大丰富提升,以更流行时尚的姿态,带动新国潮“消费热”。

“开发、运营文旅项目,既要有‘阳春白雪’,也要有‘下里巴人’。”晋江文旅集团总经理柯惠玲介绍说,此前五店市传统街区提出让“老年人觉得怀旧,年轻人觉得时尚,华侨觉得很乡土,外地人觉得闽南”的发展愿景,如今,“怀旧、乡土、闽南”已成为五店市深入人心的标签,但“时尚”却稍显欠缺。此次五店市国潮街区开街后,以打造全国知名国潮文化商业街区为目标,对传统街区业态进行补充升级,全面提升项目业态规划、功能布局、品质调性,升级后体验类业态占比将从4%提升至14%,零售类业态占比将从6%提升至31%,福建、泉州首店品牌占比达36%。

柯惠玲表示,在全面整合五店市传统街区和国潮街区商业业态的基础上,晋江文旅集团统筹开展“新年有好‘市’”五店市街区融合活动,打造多元消费场景,让“小市”变“大市”。近期,五店市举办的咖啡艺术节、时光晚“市”系列跨年活动等,以多元融合的体验受到广泛好评。接下来,五店市将举办春节元宵系列活动,开展《山海经》艺术展、国潮灯展、市集、音乐会、喜剧、非遗、民俗、商家联动促销等活动,将春节“仪式感”拉满。

2024年,晋江文旅集团用一个个项目、一次次活动、一项项创新,勾勒出晋江文旅蓬勃向上的姿态:集团权属企业及项目全年累计接待游客“600万+”人次,累计举办(含承协办)“100+”场文体旅活动、“20+”场大型体育赛事、“20+”场会议会展、“200+”场惠民文化活动,文旅品牌实力圈出。

“在推动文体旅项目经营运作中,我们非常注重差异化发展,比如五店市围绕‘闽南文化新街口、晋江城市会客厅’定位,深度融合提升业态;梧林传统村落主打侨文化旅游目的地,把度假产品做到极致;九十九溪田园风光项目、紫帽山浴仙谷项目围绕绿色原生态,开展周末游玩和亲子活动等,打造文体旅商融合发展和实体化运作的生动实践。”柯惠玲表示,晋江文旅集团将始终践行国企担当,围绕城市美好生活服务商的定位,打造既有“诗和远方”,又有“运动健康”的美好生活。



泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205

在持续深化拓展“三争”行动中担当作为

福建日报评论员

岁末犹争寸晷,功成常蕴四时。昨日,全省深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动总结部署会暨重大项目推进会在福州召开。会议全面总结2024年深化拓展“三争”行动,部署2025年持续深化拓展“三争”行动,引导全省上下以深学敢为实干的担当作为奋力争先,以争优争先争效的实绩实效再上台阶。

守正笃实,久久为功。省委实施“三争”行动以来,将其作为深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想的特色举措,作为统筹经济社会发展的有力抓手,推动“学”的氛围不断浓厚、“为”的导向不断彰显、“干”的成效不断提升。广大党员干部通过“三争”行动,“争”出践行嘱托的新担当,“争”出干事创业的精气神,“争”出高质量发展的好态势。

今年是深入贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神、接续谱写新福建建设新篇章的关键一年。在新的起点上,省委部署持续深化拓展“三争”行动,正当其时。我们要立足“奋勇争先、再上台阶”,把握好“先”这个目标指向,努力抢先手、占先机、当先进、做先锋;把握好“争”这个着力重点,切实争出福建一个更美好的未来;把握好“干”这个实践要求,更好推动各项工作奋勇争先。

方向明晰是行动的前提,要求明确是执行的关键。要把凝心铸魂引向深入,结合巩固拓展主题教育成果,推进党纪学习教育常态化长效化,不断夯实坚定信仰信念、保持政治本色的理论基础。把实干担当引向深入,练就履职尽责的“铁肩膀”“硬功夫”,自觉把福建工作放到党和国家事业发展全局

高度来审视、谋划和推进,作出更多福建贡献。把队伍建设引向深入,传承弘扬“四下基层”“四个万家”“马上就办、真抓实干”等优良传统,心无旁骛狠抓落实、干事创业。

领会内容才能理清思路,掌握方法才能事半功倍。要持续在深学争优上深化拓展,以忠诚爱戴之情学思践悟习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,学出更加牢固的政治忠诚,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,持续在敢为争先上深化拓展,推动发展“对标一流、争先进位”,改革开放“彰显担当、创造经验”,履责尽责“锐意进取、开拓创新”,坚决扛起在中国式现代化建设中奋勇争先的历史使命。持续在实干争效上深化拓展,千字当头、实干托底,以“功成不必在我”的境界创造“功成必定有我”的业绩,交出

“十四五”规划收官之年的优异答卷。

好机制激励担当作为,好氛围凝聚奋进力量。要强化组织保障,推动各级领导干部以上率下、持续用力,一抓到底、力求实效。健全用人导向机制,以发展成绩和工作成效论英雄,让更多敢担当、善作为的干部脱颖而出。落实选树典型机制,进一步提升典型案例示范引领的影响力、辐射面。强化氛围营造,全方位、多角度、立体化展现“三争”行动成效新气象。

新征程上百舸争流,勇者方能立于潮头。我们要勇于“争”、敢于“争”、善于“争”,将持续深化拓展“三争”行动同推动中心工作紧密结合起来,只争朝夕、从头抓紧,推动一季度经济实现良好开局,为全年“奋勇争先、再上台阶”开好局、起好步,推动福建各项事业发展不断取得新进展新成效。

铆足干劲开新局 全力以赴拼经济

(上接第一版)重大项目是扩大有效投资的有力抓手。新年伊始,我市抓早部署安排2025年春节不停工、少停工、早复工工作,印发《关于加强春节期间省、市重点项

目建设的通知》,从跟踪管理、要素保障、亮晒激励等方面,鼓励重点项目不停工、少停工、早复工。同时,市发改委还积极沟通争取,保障项目用电用气,关注监测影响工程

造价和质量安全的钢筋、水泥等主要建材价格,统筹春节期间运输、装卸等费用因

素,全力服务保障重点项目春节不停工。

据了解,今年春节期间,包括泉州白

春节稳岗保生产

“真金白银”力挺企业发展

“2024年集团产值预计超370亿元,同比增长超10%,其中功能性、差异化聚酯纤维板块表现亮眼。”百宏集团总裁吴金表告诉记者,春节公司不停产,产能释放大约是日常的80%,有6000多名员工在岗,占员工总人数的70%。“为保障生产平稳有序,我们给春节期间坚守岗位的员工发放500元岗位补贴。对除夕和正月初一仍奋战在一线的员工,除岗位补贴外,还将给予100元现金红包,以及价值200

元的水果零食礼品盒。同时,为留厂员工免费供餐,餐费投入约500万元。”

据介绍,为鼓励员工顺利返岗,百宏集团给予每位返厂员工500元交通补助。经核算,在本次春节稳岗保生产行动中,百宏集团累计投入资金超1500万元。“2025年大幕已经拉开,百宏计划新增锦纶业务投资,建成后锦纶总产能可达12万吨/年。”吴金表满怀信心。

一系列“真金白银”政策为工业经济发

展水利枢纽工程、金屿大桥、北干渠功能调整输水工程等在内的近百个省级重点项目不停工,数千名建设者将就地过年,保障项目建设稳步推进。

展蹄疾步稳赋能添力,让企业“敢干”“敢拼”。新年伊始,泉州出台工业经济稳增长系列措施,围绕工业经济增长,以及纺织鞋服、建材家居、机械装备、健康食品等领域共推出28条措施,持续巩固和增强工业经济回升向好势头,为实现良好开局注入动能。

其中,措施明确加大用工稳岗补助。落实省上有关春节一次性稳定就业奖补措施,对经当地工信部门确认,积极采取措施稳定职工队伍、2025年春节当月保持连续生产的重点企业(规上工业企业),以2025年1月份该企业参加失业保险职工人数为基数,按1000元/人的标准进行奖补,每家企业奖补金额最高不超过20万元。

永春县专班推进春节期间施工组织,全力服务保障重点项目不停工、少停工、早复工,33个续建省、市重点项目中有3个项目春节期间不停工。(叶虹羽 梁煌昇)

德化 建设热潮持续涌动

春节将至,德化县多个重点项目建设工地依旧热火朝天,建设者们坚守岗位,确保项目建设不停工、不断档。

在政永高速德化段施工现场,机器轰鸣,工人们有条不紊地进行着各项工作。“目前项目路基基本形态已初步呈现,桥梁建设稳步推进,隧道工程累计完成95.3%,预计3月底隧道全部贯通。”项目经理张根介绍,春节期间23名工人坚守岗位,持续推进进洋中2号桥和德化枢纽互通等桥梁工程建设。

德化县全球花盆智慧制造产业园建设同样热火朝天。目前,该产业园智能仓储中心已完成内外装修和消防水电安装,智造中心完成部分内外装修、消防水电安装等。(林婉清 颜雅婷)

泉州开发区

污水泵站项目加速推进

在泉州开发区,重点项目建设如火如荼,污水泵站提升改造工程加速推进,自去年6月15日开工以来,西区一号、二号泵站的水质仪表、除臭设备等提升改造已完成,中区一号泵站变配电房主体建设及装修进入收尾阶段,中区二号泵站变配电间、泵房土建及设备安装已就绪,正全力冲刺室外场地硬化、围墙施工等收尾工作。

与此同时,创业大厦项目建设也按下“快进键”。目前,施工现场土方开挖及边坡支护设备已进场,各项工作正有条不紊地推进。两大项目同步发力,为开发区新一年发展注入强劲动力,展现出全区上下抓项目、促发展的坚定决心。(游怡冰 杨维申)

泉州台商投资区

政企携手冲刺“开门红”

春节临近,泉州台商投资区的企业生产依然热情高涨,其中,玖龙纸业、嘉德利电子和烯石新材料等企业加班加点赶订单,成为春节期间生产的主力军。

在玖龙纸业生产车间内,机器轰鸣,工人们坚守岗位,确保高档包装用纸的稳定生产。嘉德利电子开足马力,其高端电容薄膜产品市场需求旺盛,企业通过优化生产流程,确保产品按时交付。

据了解,泉州台商投资区出台《推动工业经济“稳生产、扩投资、开门红”的系列措施》,从用电奖励、技改支持、园区招商引资到稳就业奖补等多个方面,为企业提供全方位政策支持,助力企业春节期间稳生产、扩投资。(游怡冰 吴雅超)

鲤城 员工以厂为“家”坚守岗位

年关将近,福建省鸿福化纤实业有限公司生产车间内仍是“火力全开”的繁忙景象。为保障生产线全面运转不停产,该企业共有160余名员工主动放弃休假,以工厂为“家”,坚守生产一线。“在这里工作,让我有了‘家’的感觉。”来自贵州的陈孙燕是放弃休假的员工之一,她表示,企业有需要,春节期间还有加班费和补贴,她很愿意留厂坚持生产。

除石化企业外,负责民生、工业生产保障的6家规上工业企业同样保持正常生产。为推动经济持续回升向好,泉港区制定出台“发放一次性稳就业奖补”“持续兑现助企纾困政策”等相关举措,全力稳工业保增长。(陈淑华)

丰泽 产业园项目建设忙

春节即将来临,泉州数字经济产业园标准园区建设工地依然保持火热的建设状态,30余名工人坚守岗位,正在进行内墙粉刷、铺设瓷砖等工序,同步推进室外工程施工,全力保障项目新一年的建设开好局、起好步。截至目前,该园区已完成工业互联网产业园建设,正着力推进智能制造产业园、数字贸易产业园内外装修。

丰泽区鼓励一批重点民生基础设施项目、重点产业项目在春节期间少停工、不停工,全力冲刺“开门红”。各单位积极做好春节期间施工劳动保护和后勤保障工作,除了国家法定薪资补贴外,还通过安排年夜饭、假期食堂加餐等形式留工稳岗。(吴丽娇 许东福)

洛江 重点项目“加速跑”

新春佳节将至,位于洛江区的阳江水质净化中心及配套工程项目现场,塔吊林立、机器轰鸣,正加紧进行桩基施工。“目前项目一期进展顺利,已完成支护桩施工441根,占总量的83.36%,完成工程桩施工246根,占总量的17.71%。春节期间,项目团队将继续坚守岗位推进施工,确保工程进度不受影响。”项目负责人介绍道。

作为省级重点项目,阳江水质净化中心及配套工程项目总投资26.86亿元,其中项目一期已完成投资2.5亿元。项目建成后,将成为洛江首个污水集中处理中心,污水处理总规模可达每日15万立方米,服务范围覆盖40.3平方公里,惠及群众33万人。

(高慧子 郭思婧)

好各项生产工作。刚完成公司历史上规模最大、项目最多、覆盖最全、要求最高的“六年一修”改造任务,正值装置再开工初期的优化调整阶段,他们将加大巡检力度、优化生产工艺,全力抓好今年工作开局。据介绍,泉港石化工业园区共有16家石化企业春节不停工、不停产。预计正月初八前,园区企业复工率将达65.6%。

除石化企业外,负责民生、工业生产保障的6家规上工业企业同样保持正常生产。为推动经济持续回升向好,泉港区制定出台“发放一次性稳就业奖补”“持续兑现助企纾困政策”等相关举措,全力稳工业保增长。(陈淑华)

石狮 全力冲刺“开门红”

春节前夕,石狮市各大重点项目和重点企业呈现出一派繁忙景象,建设者们坚守岗位,抢工期、赶进度,全力冲刺一季度“开门红”。

在泉州纺织服装职业学院扩建项目建设现场,机器轰鸣,车辆穿梭,工人们正紧锣密鼓地进行施工作业。该项目负责人表示,为了确保项目能够如期完成,春节期间他们安排了近百名工人坚守岗位,加班加点推进项目建设。

除了重点项目,石狮市的重点企业也将在春节期间保持连续生产。这些企业纷纷表示,为了保障市场供应和订单交付,他们提前做好各项准备工作,制定了详细的生产计划,并加强与供应商和客户的沟通协调。

晋江 多措并举实现“开门稳”

春节临近,晋江恒安集团、逸锦化纤、群英印刷等企业的生产车间里一片热火朝天,正全力释放产能,配合下游企业增加生产订单需求。

春节期间,逸锦化纤、正麒高纤两家公司不停工,产能发挥达100%,恒安集团产能发挥约85%,磁灶群英印刷产能发挥约95%。晋江出台一季度工业稳增长工作方案,从“开展企业稳产帮扶”“实施能源保供稳产”“多元拓展内外市场”“促进项目投资提振”“推动产业提质增效”“优化企业融资服务”“强化节后用工保障”七个方面,着力稳定工业生产、扩大工业投资,实现“开门稳”“开门红”,确保一季度规上工业增加值增长11%以上,工业投资增长13.5%以上。(范金林)

南安 重点项目少停工、早复工

连日来,在泉州市新能源汽贸城(B13地块)零碳驿站施工现场,工人们仍在紧锣密鼓地施工中。南安提前梳理春节期间不停工情况,及时下发通知,推动重点项目建设少停工、早复工,坚持

“谁主管、谁负责”原则,确保年终岁首各级重点项目“平稳过渡”。

南安预计有22家规上工业企业过年不停工、不停产,其中,泉州三安半导体科技有限公司上千名员工坚守岗位,生产不停歇。近年来,泉州三安半导体科技有限公司聚焦高端氮化镓LED衬底、外延、高端砷化镓LED外延、芯片的研发与制造,持续加大技改投入,培育企业新动能。(吴宗宝 陈楚君 黄志鑫)

(吴宗宝 陈楚君 黄志鑫)

惠安 开展专项行动促生产

岁末之际,福建长塑实业有限公司等多家惠企企业的车间里依旧是热火朝天的景象,工作人员井然有序地操作设备,进行产品生产、打包封装等。春节期间,有18家惠企稳产稳产,工业企业不停工、不停产,主要为石化行业和要素保障企业。

为奋战一季度“开门红”,惠安县持续开展“千名干部进企、一企一策促发展”专项行动,加强企业走访调研,宣传解读各级惠企政策,协调解决企业生产中存在的困难和问题,指导企业提前组织好春节期间生产安排,精准加强企业节后复工情况跟踪、督促、服务工作,鼓励企业春节期间连续生产,迟放假、早开工,促进产能充分释放。(黄伟毅 林小芸 游雯星)

安溪 项目不停工 企业赶工忙

在安溪县剑斗镇十二中安置区施工现场,项目建设如火如荼。作为泉州白濑水利枢纽工程的一部分,该项目建设用地面积767.8亩,规划安置1125户。“为早日完成工期目标,我们制定不停工工作方案,争取在确保质量安全的前提下早日完工。”现场项目负责人王志国介绍。在安溪县晶安光电有限公司生产车间内,同样是一片忙碌景象。企业生产部负责人徐翔介绍:“春节期间我们的产量跟往常是一样的,人员上采取灵活调休、增补人员等方式,确保春节期间企业正常运转。”

春节期间,安溪县257家重点工业企业中,有15家企业保持正常生产、7家企业部分生产。(林书修 梁嘉鸿)

永春 专班推进重点项目施工